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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....085

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL 1(20p)
(4p) | a) Sa se calculeze aria triunghiului ABC, daca AB=4, AC =6 si BC =8.

(4p) b) Sa se determine distanta dintre punctele A(\/E , O) si B (O, \/5 )
(4p) | ¢) Sa se determine coordonatele mijlocului segmentului determinat de punctele

AWz, 0) si B(0.2).

(4p) | d) Sa se calculeze 2sin§cos§.

(2p) | e) Sa se verifice daci punctele A(1,0), B(0,1) si C(2,—1) sunt coliniare.

(2p) f) S se calculeze partea reald a numarului complex (14 )t

SUBIECTUL II ( 30p )
1.

27 1
(3p) a) Sa se calculeze determinantul matricei A :[ X ], xe R.

(3p) | b) Sa se calculeze log, 10—1log, 25+1og, 5.

(3p) | ¢) Sa se calculeze probabilitatea ca un elementn e {0,1,2,3,4,5} sa fie solutie a ecuatiei
3"=9

(3p) | d Sa se determine numarul natural n, n > 3 astfel incat C. =4.

< . 11 . .
(3P) | e) Si se calculeze expresia E =—+—, unde x,,x, sunt solutiile ecuatiei

XX
x> =5x+4=0.
2. Se consideri functia f:R\{l3} >R, f(x)= 2# .
x°—4x+3
(3p) | a) Sa se arate ca flx)= ! —L, Vxe R\{1,3}.
x=3 x-1
(3p) | b) S se calculeze f'(x), xe R\{1,3}.
(3p) | © Sase calculeze 1imM.
x——1 x+1

0
(3p) | d) Sa se calculeze I £ (x)dx.

-1

(3p) | © Sase calculeze limx* f(x) .

X—>00
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SUBIECTUL III ( 20p )
. ) L . 1 1) . 1 0
In multimea M 2(R) se considera matricele A = ) 5 sil, = o 1)

a) Sa se calculeze determinantul matricei A .
b) Sai se verifice ci A> =3A.

x+y=0

, x,ye R.
2x+2y=0

¢) Sa se rezolve sistemul {

d) Utilizdnd metoda inductiei matematice, sa se arate cd A" = 3"'A,Vne N".
e) Si se determine numarul real a, astfel incat (I ,+ A1 ,+ aA)=1 2
f) Sase gaseascd o matrice Be M,(R), astfel incit AB # BA .

g) Si se demonstreze ci matricea A+ A” +...+ A — A® are toate elementele strict

negative.

SUBIECTUL 1V (20p )

si sirul (a,)

nxl 2

Se considera functia f:R >R, f(x):( 2 l)fx; 12 2)
X+ X" +2x+

definit prin a, = f(1)+ f(2)+...+ f(n), Vn=1.

1 1
a) Sa se verifice ca x)= — , Vxe R.
1) P+l (x+1) +1

b) Sisecalculeze f’(x), xe R.

¢) Sa se determine ecuatia asimptotei catre + oo la graficul functiei f.

d) Sa se arate ca a :l—; Vn=>1.

"2 (nw1) 41
e) Sase calculeze lima, .

n—o0

f) Si se calculeze lim(l —a, ] n’.

n—eo( 2

1
g) Sa se calculeze I fx)dx.
0
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Varianta 085
SUBIECTUL 1
a) 3\/E .

b)2.

o P[\/E \/Ej

—_—

2 2

V3
5
e) Punctele sunt coliniare

f)—4.

d)

SUBIECTUL 11
1.
a) 0.
b)1.

3
d)In—.
) 2

e)2

SUBIECTUL III
a) detA=0.

5 3 3 1 1
b) A" = =3 =3A.
6 6 2 2
. . . 11 o . .
c¢)Matricea sistemului este (2 2j ;A =0,atunci sistemul este compatibil nedeterminat

Fie y=aeRsatunci x=—-aeR.S ={(~a,a)|ae R} .
d)Din b) avem A’ =3A ,deci verificarea este facuta.
Aratamca P, = P_,.
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Presupunem A* =3*" A, Vk e N" Demonstrim

AT =3A A = A A=3"" A A=3"". A =3 .34 = 3" A adevirati.
Atunci A" =3""A, Vne N*.

e) (I, +A)I, +aA)=1,+(4a+1)A=1, Deci ,

4a+1=0sau a:—l.
4

b a+c b+d
]GMQ(R).ABz( j;
d

c 2a+2¢c 2b+2d

f)Fic B = [a

a+2b a+2b
c+2d c+2d
at+c#a+2b sau b+d#a+2b sau 2a+2b#c+2d sau 2b+2d #c+2d .Avem

1 1
¢ #2b.Alegem B = .
3 2

g)Din d),A+A>+. . + A A" =A+3A+3%A+.. +37A-3"M A=

2004 2004
=A (1+3+32 +..+3% —32004)=A(-3 1_32004J :_(1+2 ]A.

J .Cum AB # BA , obtinem

3-1

2004 2005
AT A

Deci matricea A+ A” +...+ are toate elementele strict negative.

SUBIECTUL IV
a) | 1 :x2+2x+2—x2—1:_ 2x+1

A+l (1) 41 )P+ +1) [+ 1)? +1fx? +1)°
b) £/(x) = 2x 4 2(x+1)
(x2 +1) (x2 +2x+ 2)
¢) lim f(x)=0, rezultd ci y = Oeste asimptota orizontala spre +oo.

n—oo

—, Vxe R.

1 1

drl)=—-— :
)f1) ’+1 27+1
1 1

2)=—" — :
@) 27 4+1 3%+1

oooooooooooooooooooooooooooooo

T+l (1) 4l
Obtinema,, :l—;z,VnZI.
(n+1)* +1

e) liman:l;
2

f)lim[l—an]-n2 =lim ;2 n*=1.
noe| 2 > (n+1)° +1
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1 1

T
- de = arctgx|i) —arctg(x + 1)|; =5 —arctg?.

“+1 (x+1)7+1
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